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magyarság 

országut vándora, ha fárasztó gya- 

as után egy-egy határkőhöz ér, meg- 

végigtekint a megtett uton. Ugyan- 

ni is, a multba veszett esztendő utol- 

ipján, seregszemlét tartunk önma- 

nemzetteste fölött és számonkérő 

ket tar tunk, hogy mit tettünk, meny- 

! t mulasztottunk, hol tévedtünk, ho- 

nkell a jövőben dolgoznunk, melyek 

k afeladatok, melyek megoldása reánk 
nemzeti létünk biztositása érdekében. 

nzetkisebbseégi sorsunkban soha nem 

edhetjük át magunkat a kényeimes 

yaságra nevelő önmagunkkal és az 

eredményekkel való megelégedett- 

rzésének. Ha az általános emberi 

ődés és haladás egyik legerősebb sar- 

ója az örök elégedetlenség, ugy foko- 

tabb mértékben kell élnie ennek a ne- 

értelemben vett, nem okvetetlenkedő 

gedetlenségnek a nemzetkisebbségek- 
mert ez biztositéka az épitő munka 

nosságának, uj és uj munkaterüle- 

egmüvelésének és az összes nem- 

i erők mozgósitásának megmaradá- 

1k érdekében. A tulzásba vitt elége- 

lenség azonban elkeseredést szül, 

a kétségbeesésig fokozódhatik és 
n az esetben olyan tulzásokra ragad- 
amelyek a semmittevésnél ártalma- 

bak. Az arany középüt az a járható 
tőség, melyen haladnunk kell: a tör- 
ek tiszteletbentartása és kötelessé- 
k száz százalékos teljesitése mellett 
iszkodni azokhoz a jogokhoz is, me- 

et a törvények számunkra biztosita- 

ezekből egy jottányit sem enged- 

nem lehet elsőrendü felada- 

k hogy különleges törvényeket szor- 
nazzunk, különösen akkor, ha még 
sikerült életet önteni azokba a meg- 
törvényes rendelkezésekbe, amelyek 
kinált fejlődé i lehetőségeket teljes 

é i nem használtuk. Igaz, hogy 

mnek a élnak a megvalósttása nem ki- 
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sokszor olyan gátlásokkal kell meg- 
izdenie, amelyek megszüntetésére folyó 

óriási energiákat köt le és 
Sajnos nem mindig ered- 

Az egész világon uj renais- 

1lobog a máglya, annál gyor- 

i g. A nacioalizmus tulzott haj- 

zsége s változ- 

indenyiunk közös életérde. 

1ják. El kell keszününi arra, 

: szivvel 

mkával, artássel és 

feladatai 
türelemmel töretlenül éljük át a megpró- 

báltatásoknak ezt az időszakát is. 

A mult esztendő letünésével immár 
második évfordulóját értük meg az 
ostromállapotnak és cenzurának, ame- 

lyek a gyülekezési jog, a sajtó- és szólás- 
szabadság megbéklyózásával jártak. Ka- 
rakterisztikonja volt ez egész közéletünk- 
nek, amelyet egyébként a politikában 

nem annyira a jobb- és baloldali pártok- 

nak egymás elleni, mint inkább a jobb- 

oldali szélsőségeknek egymást tullicitáló 
küzdelmei jellemeztek. Ez az áramlat 

nem kedvezett a nemzetkisebbségi jog- 
fejlődésnek és alátámasztotta a kor- 
mányhatalomnak a kisebbségi sorsban 

élő népcsoportokra nem kedvező mükö- 

dését. Rövid időn belül változást nem 
várhatunk és tényleges eredményeket 

sem remélhetünk. Egész magatartásunk- 

nak ezért az egészséges deffenziv politi- 
kat kell kialakitania, amely nemzeti had- 

állásaink kiépitésével a meglevő értéke- 

ket hivatott átmenteni a jövőbe. Meg Zell 
teremteni mindazokat az intézményeket, 

amelyek segitségével kisebbségi jogain- 

kat megvédhetjük és érvenyesithetjük. 

A meglevő intézmények közötti rendsze- 
res és programatikus kapcsolatok létesi- 

tésével meg kell alapozni az egységes el- 

vek szerinti müködést. Vannak irodalmi 

társaságaink, amelyek szinte tudomást 

sem véve egymásról tengődnek. Vannak 
közmüvelődési egyesületeink, amelyek 

között a leglazább kapcsolat sincsen. Lé- 

teznek ifjusági csoportok, a nemzeti 

munkába egyleteink, de 
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ezek alig tudnak egymás létezéséről. 
Minden népcsoportnak - többséginek, 

kisebbséginek egyaránt - megvannak a 
maga sportklubjai, a magyarság ezen a 

téren - különösen a Bánságban - a 
sport nemzetköziségére való hivatkozás- 
sal nem is igyekezett megalakitani a ma- 

ga magyar sportklubjait. Az iskolaügy 

terén a Magyar Párt a nemes ügyhöz 

méltó buzgalommal megtesz minden le- 
hetőt, azonban az ügy fontosságára való 
tekintettel meggondolandó lenne talán, 

nem volna-e célszerü a jelenlegi, párt- 
tagozatok keretei között is inkább csak 

papiroson létező iskolaügyi bizottságok 
helyett, az egész ország területére kiter- 
jedő iskolaegyesületet alakitani. Ennek 
feladata lenne a még meglevő magyar 

tannyelvü iskolákat nyilvántartani, ahol 
a törvény érteimében állami magyar ta- 

gozatok létesitésére igényünk van, ezek 

felállitását szorgalmazni, esetleg feles- 
legesnek mutatkozó iskolatipusok átala- 
kitására javaslatot késziteni, a tanonc- 
oktatás ügyét előbbrevinni, - a cseh- 

szlovákiai Pozsonyban az ottani tanonc- 

iskolában évenkint félezer magyar fiu és 
leány kap kiképzést és lép be a társa- 
dalmi és gazdasági életbe okosan és élet- 
revaló tervekkel, - konviktusok alapi- 
tásával lehetővé tenni a magyar ifjuság 
továbbképzését, általában foglalkozni a 
magyar ifjuság nevelésével. 

Ugyancsak fontos feladat lenne egy 
kisebbségtudományi intézet létesitése és 

ennek hatáskörébe utalni a személy- és 
vagyoni kataszter elkészitését. Ez lehe- 

tővé tenné, hogy erőinkkel reális alapon 
számolhassunk. Azután itt van a szeren- 
csétlen szinházügy. Talán menthető 
lenne még, ami mentésre érdemes, ha a 
mai egyéni koncessziós rendszer helyett 

az egész országra kiterjedő magyar szin- 
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házegyesület alakulna és egyedül ez 
kapna koncessziót, Nem először vetjük 

fel ezt az eszmét és a szinházfront szo- 
moru eseményei - sajnos - bennünket 

igazoltak. Gazdasági téren jobban kelle- 

ne kiépiteni a szövetkezeti hálózatot, a 

még létező magyar jellegü gazdasági 
érdekcsoportokat közelebb hozni egy- 
máshoz és megvalósitani a kölcsönös 

támogatás eszméjét. A falumunkának 

egységes program alapján való rendsze- 

resitése is elsőrendü feladat. Népünk 

egészségügyi nevelése szintén a jövő 

zenéje még. Mindezeken felül a társa- 
dalmi összefogás, a magyar kulturális 

hatókör kiszélesitése azokra a rétegek- 

re, amelyek a magyar nemzettestből le- 
szakadtak, de a magyar kultura közös- 

ségét meg nem tagadhatják és nem is 

tagadják. 

Csak néhány feladatot vázoltunk, de 

ezen néhány feladat intézményes szol- 
gálata is több munkát ad, mint ameny- 
nyi egy esztendő alatt elvégezhető. Van- 
nak közöttük olyanok, melyek a Magyar 

Párt szervezetében teljesithetők, de van- 

nak olyanok is, melyek megkivánják a 
politikamentességet és a Magyar Párttól 
való teljes függetlenséget még akkor is, 
ha ez a párt nem par excellence politi- 

kai jellegű, hanem a romániai összma- 
gyarság összérdekeinek képviseletére 
hivatott. Vegyünk bucsut a régi évtől 

azzal az eltökélt szándékkal és elhatáro- 

zással, hogy az ujesztendőben igyek- 

szünk megvalósitani azt, amit eddig el- 

mulasztottunk vagy amire a mult tani- 
tott meg, hogy most megtegyük. Hacsak 

a feladatok és tervek egy részét hivjuk 

életre, életünk talán nem lesz könnyebb, 

de boldogabb lesz az ujesztendő, amely- 

ben jövőnket szilárdabban alapozzuk 

meg. 

Katonai szövetség készül 

Németország és Analia közö tt 

Mitler barátságos gesztusa révén 
Az angol közvéleményt élénken fog- 

lalkoztatják azok a leleplezések, amelye- 

ket egy készülő angol-német katonai 

szövetségről a News Chronicle közölt. 

Az angol lap szerint Hitler, német bi- 

rodalmi kancellár hosszabb kihallgatá- 

son fogadta a berlini angol nagykövetet 

és fontos megállapodásokat kötött vele. 

Ezek a megállapodások légvédelmi és 

tengerészeti kérdésekre vonatkoznak. 

Az angol lap a leleplezésekhez hozzá- 

füzi, hogy Anglia meg akarja magának 

nyerni Németországot arra a
z eshető- 

ségre, ha Olaszország megtámadná. Né-
 

metország jelenleg inkább az olaszokkal 

rokonszenvezik, de nem zárkózna el egy 

pálfordulástól, ha ezért megfelelő árat 

kapna.Németországnak különösen gazda- 
sági szempontból igen fontos, hogy visz- 

szakapja egykori gyarmatait. Már pedig 

azokat háboruval visszaszerezni teljesen 

lehetetlen. Németország az Angliának 

nyujtandó segitségért kárpótlásul egy- 

kori gyarmatait akarja. 

A News Chronicle által nyilvánosság- 

ra hozott érdekes részletek magának az 

angol kormánynak is kellemetlenek vol- 

tak. Ez inditotta a kormányt arra, hogy 

cáfolatot adjon ki. A hir azonban a cá- 
folat ellenére is még mindig erősen be- 
folyásolja a közvéleményt. 

A Newyork Times cimüű amerikai ap 
ezeket a leleplezéseket nemcsak leközöl 
tel hanem azokat még uebb szenzációs 

részletekkel bővitette, Eszerint Hitler 

barátságos közeledést mutatott Anglia 

felé, kötelezettséget vállalt arra nézve, 

hogy tizenöt éven keresztül sem légi 

sem pedig tengeri háborut nem kezd 

Tia ellen és nem nyujt más államna 

segitséget, ha az Anglát megtámadná. 

Ha Anglia olyan ok miatt étyseerülne 

háborut viselni, amely a 

is sérti, kötelezi et hogy nbija 



Visszás helyzet 
támad a monopoibirságok nyomán 

Sürün kerülnek fogházba olyan emberek, 

akik monopolkihagást követtek el. Ezeknek 

a helyzete szinte azonos azoknak az adósok- 
nak a helyzetével, akiket annak idején hite- 

lezőjük az adósok börtönébe juttatott. Ezt az 

uj adósok börtönét a jövedéki egyedárusitás- 

ra vonatkozó törvény teremtette meg, ami- 

kor a monopolkihágási ügyek szereplőit egy- 

szerüen kivette a büntető jogszolgáltatás 

rendes menete alól. Ilyenimódon, ha mono- 

polkihágás miatt valakire birságot róttak ki 

és a megbirságolt egyén nem tudja az össze- 

get letétbe helyezni, akkor rendőri őrizetbe 

helyezik és huszonnégy óra mulva átker.. az 
ügyészségre, ahol mindaddig fogva tartják, 

amig fizet, vagy le nem telik a birság össze- 

gének megfelelő fogság ideje. A letartózta- 

tás ellen nincsen jogorvoslatnak helye, csak- 

is a birság ellen lehet felebbezni és azt is 

csak ugy, hogy a birság összegét letétbe he- 

lyezik. Ha valakit rablógyilkosság, vagy bár- 

mely más főbenjáró bün miatt letartóztat- 

nak, az illetőnek jogában áll több fokon ke- 

resztül jogorvoslatot igénybe venni. De sem- 

miféle jogorvoslatnak nincsen helye akkor, 

ha valakit egy játszma köőrömi, vagy pedig 

pár darab száradásra kitett dohánylevél 

miatt birságolnak meg. Ezenkivül ezek közül 

sokan beugrató ügynökök áldozatai. Ezért 

volna szükséges a törvény módositása. 
........... 

fciss cázsatimbó 
felentkezett egy erdétyi kertben 
Nyugateurópában a viharok és az árvizek 

tovább tartanak. Portugáliában ujabb óriási 

orkán tombolt és olyan pusztitásokat oko- 

zott, amire hosszu évtizedek óta nem volt 

példa. Több folyó kilépett medréből és elön- 

tötte az egész vidéket. A lisszabboni és por- 
tói kikötőkben horgonyzó hadihajókat a 

dokkokba kellett vontatni, mert máskülön- 

ben azokat a hullámok leszakitották volna 

horgonyukról. Sok hajó a nyilt tengeren 

válságos helyzetbe jutott és ezek közül több 

elsülyedt. Egy halászfaluban a vihar ötven- 

négy házat rombadöntött. 

Az árvizveszedelem Angliában is igen 
nagy. A Temse-folyó sok helyen kilépett 

medréből. Windsor körül egy mérföldnyi 

szélességü árterület van és csak a legmaga- 

sabb fák látszanak ki belőle. A hullámok 

már a windsori hires királyi kastély kertjé- 
nek falát is nyaldossák. 

Romániában az időjárás még mindig ta- 

vaszias. Bihormegye egyik községében a 

nyugalmazott főszolgabiró udvarán a rózsa- 

tővön friss bimbók jelentek meg. A Bánság- 

ban szintén igen enyhe az idő. Tegnap reg- 

gel kilenc órakor 6, délután három órakor 

14, este hét órakor 12, este tiz órakor pedig 

8 fok meleg volt. Emellett az időjárás tul- 

nyomóan borus volt. Caransebes vidékén a 

mult hét elején lehullott hó teljesen elolvadt 

a téli sportolók legnagyobb bánatára, akik a 

karácsonyi ünnepeken nagy rajokban lepték 

el az ottani hóboritott hegyeket. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

több helyen köd, eső, vagy havas eső várha- 

tó, a hőmérséklet alig változik. 

Vaida hivei nagygyülést terveznek. A 

Vaida vezérlete alatt létesült Román Front 
januárban a fővárosban nagyszabásu gyü- 
lést tart, amelyen Vaida megindokolja, hogy 

csoportja miért nem vett részt az időközi vá- 

lasztásokon, ezenkivül szervezetének kor- 

mányzási programját is ismerteti. 

Ventéglősök figyelmébe ! 
Nagy választékban szerencse- 
gombák, kéményseprők, 

aranypatkó, hólabdák 

Helios 
áviraguziet 
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A kereskedőknek, inarosoknak és szabad 
lonlalkozásuaknak januar végéia kell adóvallomást fenni 
A helybeli pénzügyigazgatóság közli, 

hogy az 1936/1937. évi adókivetés előké- 
születei már január hónapban megkez- 

dődnek. Az összes kereskedőknek, iparo- 
soknak, szabad foglalkozásuaknak és 
egyéb adófizetőknek január végéig kell 

benyujtani az adóvallomásokat. A nagy 

kereskedelmi és ipari vállalatok, vala- 

mint társaságok adóvallomásukat leg- 

későbben február 28-ig tartoznak meg- 
tenni. A részvénytársaságok az adóvallo- 

mást 1935. évi mérlegük jóváhagyásáig, 

de legkésőbb 1936 április végéig kötele- 
sek benyujtani. Az adóvallomásokat az 

illetékes adóhivatalnál kell beadni. Ja- 

nuár 31-ig be kell jelenteni azo- 
kat a terheket, amelyekkel az ingatlano- 

kat megterhelték, hogy az egyenes adok- 

....................... 

nál ezt az összeget leszámithassák. 

Ugyancsak be kell jelenteni azokat a 

megterheléseket is, amelyek a supracota 

kiszámitásánál figyelembe jöhetnek. Az 
adófizetőket figyelmeztetik, hogy saját 

érdekükben nyujtsák be a kitüzött ha- 

táridőben az adóvallomásokat, mert kü- 

lönben sulyos büntetésnek teszik ki ma- 

gukat. Az adóvallomásokat pontosan ki 

kell tölteni, ezenkivül csatolni kell a 

szükséges okmányokat is. Az iratokat 

legkésőbb március végéig lehet csatolni 

az adóvallomáshoz. Az adófizetők a val- 
lomás benyujtásáról elismervényt kap- 

nak és azután megidézik őket az adóki- 
vető bizottságokhoz. Az adótárgyaláson 
az adófizetőknek személyesen kell meg- 

jeleni 

Kommunista forradalom 
kikiáltésát tervezték február hónapban 

egész Uruguay területén 
Uruguay délamerikai állam - miként ] megtagadta, 

megirtuk - megszakitotta Szovjet- 

oroszországgal a diplomáciai összekötte- 

tést és Minkin orosz követnek kiadta 

utlevelét. Ennek előzménye az, hogy 

Uruguayban nagyszabásu kommunista 

szervezkedést lepleztek le, amely feb- 

ruárban bolseviki forradalmat akart 

kikiáltani. A nyomozás során megálla- 

pitották, hogy a kommunisták szervez- 

kedését a szovjet követség pénzelte és 
bizalmas uton háromszázezer aranype- 
zetáról szóló csekket juttatott a vezetők- 
nek. 

A szovjet követ a kitiltásra jegyzék- 

kel válaszolt, amelynek átvételét azon- 

ban az uruguayi külügyminiszterium 
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Kijelentették ugyanis, 

hogy Minkint utlevelének átadása után 
már nem ismerik el hivatalos személy- 
nek és nem léphetnek vele érintkezésbe. 

Minkin követ erre a követség személy- 

zetével együtt elhagyta Montevideőt. 

Moszkvában az uruguayi kormány lé- 

pése nagy megdöbbenést és felháboro- 
dást váltott ki. Az orosz sajtó igyekszik 

Uruguay kormányát nevetségessé tenni, 
azonban ezzel mégsem tudják elvenni az 
esemény komolyságát. A szovjet kor- 

mány azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

ezt az esetet a Népszövetség elé viszi. 
Ezzel akarják ugyanis az oroszok elejét 

venni annak, hogy más államok esetleg 

hasonló lépésre szánják magukat. 

sesessessegseee 

Rettenetes erejű fejszecsapásokkal 
meggyilkoltak egy vagyonos biledi 

házaspárt 
Borzalmas kettős rablógyilkosság tör- 

tént Biled községben. Elvetemült bandi- 

ták meggyilkolták Lenhadt Keresz- 
tély jómódu gazdát és a feleségét. Az öt- 
ven éves gazda és husz éves, Fülöp nevü 

fi szomhaton este tiz órakor tértek ha- 
za. A hálószobában sötét volt, amikor 

beléptek, de alig csukták be az ajtót,a sa- 
rokban hirtelen két zseblámpa fénye vil- 
lant fel és a következő pillanatban hatal- 

mas fejszecsapás érte az öreg gazdát és 

a fiát is. A gazda összeesett, mig a fia az 
ajtóhoz ugrott és még volt annyi ereje, 
hogy kikerült a szabadba. Kiáltozására 

csakhamar nagy tömeg gyült egybe és 
ekkor behatoltak a házba, amelynek há- 

lószobájaban rettenetes látvány tárult 

fel. A szoba padlóján fejszecsapásoktól 

eléktelenitett fejjel eszméletlenül feküdt 

az ötven eves gazda, mig negyvennyolc 

éves feleségének már csak a holttestét 

találták az ágyban. 

A gyilkosságról értesitették a timisoa- 

rai hatóságokat is és a rendőrség részé- 
ről Chemitzky Imre komiszárus uta- 
zott Biledre, ahol a helyszinen megkezdte 

a nyomozást. Az eddigi adatok szerint a 
gyilkosok rablási szándékkal hatoltak a 
hazba. A községben ugyanis jómódunak 

tudták Lenhardt Keresztély gazdát és 
azt is haliották, hogy nagyobb pénzösz- 

szeget tart a házában. A gyilkosok a há 
lószobában valószinüleg meglepték a vet- 
őző asszonyt, több fejszecsapássa m 

ölték és azután ki akarták fosztani a la- 

kást. Erre azonban nem maradt már ide- 

jük, mert közben 

lanul hazatértek. A meglepett banditák 

erre a gazdára rontottak és mintegy ti- 

zenhat csapást mértek a fejére. Fia a 
karján sebesült meg, de még kimenekült. 
Amikor a gyilkosságot felfedezték, a 
gazda még élt, de néhány perc mulva ő 

a gazda és váz 

is meghalt. A gyilkosok, akik a feltevés 
szerint hárman lehettek, azután kivettek 
az asztalon álló kazettából negyven lei 
aprópénzt és elmenekültek. A házban 
őrzött százötvenezer lei készpénzt nem 
találták meg, mert sietve menekültek. 
A gyanu először Willi Gusztáv tizen- 

kilenc éves béreslegényre terelődött, aki 
rövid idő előtt haraggal távozott Len- 
hardt Keresztély házából, ahol alkalma- 
zásban állott. A béreslegényt kihallgat- 
ták, de uj gazdája igazolta, hogy a gyil- 
kosság estéjén már kilenc órakor lefe- 
küdt és hajnalig aludt. Gyanus még La- 
pedatuMária cselédleány is, aki nyolc 
nap előtt lépett Lenhardték szolgálatába. 
A cseléd a szomszédos szobában aludt, 
de állitása szerint semmi zajt nem hal- 
lott. Ez nem igen valószinü, mert este 

féltizkor még ébren volt és hallotta, ami- 
kor Lenhardtné elkisérte a kapuig a 

keresztleányát, aki akkor távozott a ház- 
ból. Lapedatu Mária a halott asszony 
mellére helyezett keresztre téve kezét 
megesküdött, hogy a gyilkosságról uem 
volt udomása. A nyomozás során Che- 
mitzky komiszárus Bileden és Jecia Mare 

sirics szerb püspök 

excentrikustáncpár és szilves 

teri aktualitásu kisérő filme 

Jegyek elővételbe 

a CAPITOL pénztá- 
ránálmárisválthatók 

községben is számos házkutatást tart 

Erdekes, hogy tizennégy nap előtt n 

történt egy rablótámadas a községb 
Ismeretlen tettesek behatoltak R ot 

gerber Mária idős asszony lakásá 

aki azonban még idejében észrevett 

betörőket és kiugrott az ablakon. Kiál 
zása menekülésre késztette a banditál 

sseseseseevvnLn. 

bánsági látogsatá 
Csirics Irinei ujvidéki görög ke 

szerb püspök, a timisoarai szerb püsp 

adminisztrátora, vasárnap délelőtt 

nagymisét mondott. Ebből az alkalom 

első kerületi szerb püspöki székeseg 

megtelt előkelő közönséggel és ott volta 

különböző hatóságok vezetői is. 

A nagymise után Csirics püspök küli 

ségeket fogadott és egymás után tiszteleg 

a különböző vallásfelekezetek is. Tiucra P 

rik dr. főesperes a görög keleti román, W. 

ling János kanonok a római katolik 

Drechsler Miksa dr. főrabbi és Nyiri Je 

hitközségi elnök pedig a zsidó egyház ne 

ben köszöntötte a püspököt. Arra való 

kintettel, hogy Csirics püspök, aki kil 

nyelvet beszél, a héber nyelv tanára 

Drechsler dr. főrabbi ezen a nyelven m 

dotta üdvözlő beszédét. Csirics püspök fol 

kony héber nyelven válaszolt. Staroszolsz 

Vera, a szerb nőegylet, Popov Manoila t 

felügyelő a szerb iskolaszék, Arzenov 

Sándor az I. kerületi, Gaics Dusán főespe 

és Stefanovics Milivoj dr. a II. kerületi, Ké 

stantinovics Vladimir az V. kerületi sze 
egyházközség, Uncsanszki Lyubomir cel 
dul-marei nagybirtokos a szerb párt, Ka 

vics Milán dr. a Szerb Dalegylet, Zsival 
vics Demeter a Sloga Dalegylet, Geier J: 

a szerb ifjusági egyesület küldöttségét 
zette. A püspök a küldöttségek szavaira 
vélyesen válaszolt. 

több előkelő személyiség viszontlátogai 

jen pedig városunkból elutazott Be 



esztendő utolsó napján Abesszi- 

n dörögnek az ágyuk és ropognak 

kák. A harc nem áll meg ezen a 

ru tovább folyik az uj esztendő 

Az olasz kormány tegnap minisz- 

zólt a megbukott párisi béke- 

javaslatról, amely nem elégi- 

igényeit sem. 

ista nagytanács nem is tudott a 

javaslatokkal még foglalkozni, 

azok máris megbuktak és pedig az 

z határon tul buktak meg. Akik a 

javaslatokat csinálták, maguk is 

ták, hogy azok rosszak. Az olasz 

tonák Keletafrikában tovább küzde- 

Olaszország érdekeiért és ez a küz- 

m magasztos és eredményes. Az 

asz csapatok százhetven kilómé ternyi- 

yomultak már be Abesszinia erüle- 

a régi határoktól számiítva. Minden 

runak vannak nehézségei, egy 

rmati háborunak pedig kétszeres ne- 

égei vannak. Eppen ezért szüksé- 

ek mutatkozik bizonyos óvintézke- 

megtétele. 
tartománynak eddig 

ghóditott része egy hetedét 

szi Olaszországnak és négy- 

záz kilóméternyire fekszik 

Massauától, ami az utánpótlást 

igen megneheziti. 

ussolini azután áttért a büntető rend- 

bályokra és részletesen ismertette 

uzokat az intézkedéseket, amelyeket 

zekkel szemben az olasz kormány élet- 

léptetett. Hangsulyozta, hogy az 

zipar és kereskedelem hatásosan 

ekezik a büntető rendszabályokkal 

ben. 

nfben egyelőre senki nem foglalko- 

büntető rendszabályok ügyével. Az 

vonatkozó tanácskozás ujév 

marad. Ha - ami valószinü - 

umtilalom kimondására sor ke- 

az semmi körülmények között nem 

k meg január első felénél előbb. 

mindig kérdés azonban, hogy ebben 

intetben milyen magatartást tanu- 

ak majd a Népszövetségen kivül 

1 államok. 

Sok szó esett az utóbbi napokban ar- 

, hogy Anglia esetleges olasz tengeri 

nadás esetére biztositja magának a 

ldközi tenger mentén fekvő országok 

mogatását. Görögország egyes hadi 

it hajlandó is Anglia rendelkezé- 

)isüli 
látigalát 

ajtót tegnap bejárta a hir, hogy 
György görög király Malta szi- 

togassa az angol hadihajóhad 

vezérkari főnökét, akivel az an- 

golrörös együttmüködést tár- 

gyalná meg. 

Az abesszin offlenziva 

egnap három irányból 

megindult 
két adtak ki, amely cáfolja György ki- 
rály utazásának hirét. 
Londoni lapok jelentése szerint az 

abesszin hadsereg tegnap megkezdte 
nagy offenziváját. Délkelet felől Mulu- 

geta, az agg hadügyminiszter nyomul 

Makale felé. Északról Cassa nerceg, 
nyugatról pedig Seyum herceg halad 

előre csapataival. Ujból megerősitik azo- 
kat a hireket, amelyek szerint Tembien- 

tartományban az abesszin csapatok már 

is jelentékeny eredményt értek el 
Az abesszin csapatok oldalba 

támadtákk az olasz hadosztály 

jobb szárnyát és végül is áttör- 

ték az olaszoknak északnyugati 

második védelmi vonalát. 
........

.. 

JAz abesszineknek sikerült az olaszoknak 

Adua és Makale közti hadtáp utját el- 

vágni. 

Négy olasz repülőgép több órán ke- 

resztül tartózkodott az abesszin csapa- 

tok fölött, melyekre bombákat dobott le. 

Az abesszinek gépfegyvertüzzel válaszol- 

tak az olasz repülőgépek támadására. 

A legujabb olasz hivatalos jelentés 

szerint Uario vidékén 

két olasz hadoszlop egyesült és 

összeütközött egy nagyobb 

abesszin csapattal. 

Az abesszinek nagyobb veszteséget szen- 

vedtek. Az olaszok közül negyvennégy 

fehér és nyolc szines katona elesett. 

e.. salutszea . 

A Nisi-Nisi cimű japán lap beszámol ar- 

ról az utasitásról, amelyet Hirota japán 

külügyminiszter a Kinában müködő japán 

diplomatáknak küldött. Az utasitás szerint 

ezeknek a japán diplomatáknak a követke- 

zők elérésére kell törekedniök: 

1. Kina elismeri Japán szerepét a távol 

keleti politikában. 2. Japán, Mandzsuria és 

Kina egységes katonai és pénzügyi csoportot 

Az orosz vörüs hadseren 

tonai szövetséggel. 

francia-csehszlovák katonai szövetség. 

... .... 

nő rejtélyes haláláról. 

ermeteltel a Magyar Házba. emeglekor 

Katonai és pénzügyi egységet tervez 

lapán saját hatalmának kiépítésére 

ve...L.....oe .
... 

elveszitett és iny mint szüvelséges 

mem sokai számit 
Hlinka András tót néppártjának hi- 

vatalos lapja, a Szlovák foglalkozik a 

Csehszlovákia és Oroszország közötti ka- 

A lap kifejti, hogy 

Szovjetoroszország vörös hadserege ed- 

dig még minden háborut elveszitett s igy 

nem sokat jelent mint szövetséges egy 

másik állam részére. Különben is a szov- 

jet-csehszlovák katonai szövetség gya- 

korlatilag ugyanannyit jelent, mint a 

Ha a szovjet hadsereg Csehszlovákiának 

segitségére akarna menni, ugy két ut ál- 

lana előtte. Az egyik Lengyelországon, a 

másik pedig Románián át vezet. Lengyel- 

ország semmi körülmények között nem 

volna hajlandó beleegyezni abba, hogy 

szevjetketenék vonuljanak keresztül te- 

fiz egyhkoci szépségkiválynő mégis öngyilkosságot 

követett el és ciánnal megmérgezte magát 

Beszámoltunk Cristescu Tita szi- 

nésznő, az egykori román szépségkirály- 
A ragyogó szép- 

ségü fiatal nő éjfélután hazatért a laká- 

sára, ott néhány percig beszélgetett a 

nővérével, azután felsikoltott és holtan 

esett össze. Mire megérkezett az orvos, 

már csak a beállott halált állapithatta 

meg. Atyja ekkor feljelentést tett a rend- 

őrségen és ama adott kifeje- 

képez, amelynek pénzneme a japán yen lesz, 

Japán Kinának nagyobb pénzügyi támoga- 

tást nyujt és száz millió yen értékü ezüst- 

pénzt bocsát ki Kinában. 3. A japán, kinai és 

mandzsuriai közös pénzegységre való átté- 

rést a Kinában müködő Japán Bank fogja 

irányitani, amely Kinának négyszáz millió 

yen kölcsönt nyujt, hogy ezzel a japán pénz- 

nemre való áttérést megkönnyitse. 

eddig még minden háborul 

rületén. Egy ilyen átvonulást csakis há- 
boruval lehetne kikényszeriteni. Már pe- 
dig azt még nem felejtette el senki, hogy 
Lengyelország annak idején csufosan 
megverte Szovjetoroszország hadsere- 

gét. Ami pedig a másik utat illeti, amely 
Románián keresztül vezet, egyelőre arról 

is le kell mondani. Románia kormánya 

ugyanis hivatalosan megcáfolta azt, 
mintha Szovjetoroszországgal olyan 

szerződést akarna létesiteni, amelynek 

alapján a szovjet hadsereg jogot kap a 

Románián át való vonulásra. Mindezek 
után - fejezi be vezércikkét a Szlovák 
- egy háboru esetén Csehszlovákia nem 
számithat a szovjet hadsereg tényleges 

támogatására. 

I egeeseeeEEEEEEYEDLLLE-.. oeco 

zést, hogy leánya szerelmi féltékenység 

áldozata lett. A holttestet erre felboncol- 
ták és megállapitották, hogy a halál 

ciánmérgezés kövekeztében állott be. A 

boncolást végző orvos szerint több mint 
bizonyos, hogy a szinésznő sajátkezüleg 

vendégségben. Már pedig ez a méreg 

vetett véget életének, mert halála előtt 

senki meg nem látogatta és ő sem volt 
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A világ legkomolyabb orvosi 
folyóiraia a „6ASTRO D 
uj amerikal gyogyszer 
sodalatas halásáról 

A Wiener Medizinische Wochensehrift töb- 

bek között ezt irja: „Megfigyeléseink szerint 

a „GASTRO-D? kedvező hatással van a gyo- 

mornedv kiválasztó müködésére és a duode- 

num felső részének müködésére, a sav-arány 

normálissá válik, a poristaltizmus megerő- 

södik, tehát a gyógyszer enyhe hajtó hatásu. 

A szervi megbetegedéseknél, mint gyomor- 

és duodenum-fekélyek, valamint gyomorsav- 

tultengés által okozott gyomorbajok esetei- 

ben nagyon gyorsan elért csillapitó hatását 

megértjük, ha arra az összefüggésre gondo- 

lunk, amelyik fennáll a tulságos savkivá- 

lasztás és fekélyek között. A savtermelési 

zavarokkal összekötött gyomorgyulladások 

és tulságos érzékenységek szintén a „GAS- 
TRO-D" kezelési körébe tartoznak. A „GAS- 

TRO-D"-nek nagy hatása van a görcsös 

székrekedéseknél is, mert az antagonikus 

idegek egyensulyának helyreallitása követ- 

keztében megszünnek a görcsök és fájdal- 

mak és igy megszünik a székrekedés is. 

Figyelje a fentemlitett folyóiratból itt 

megjelenő további idézeteket. Dr. F. T. 

A „GASTRO-D" gyógyszert 130 lei után- 

véttel küldi az európai vezérképviselő Csá- 

szár E. gyógyszertára, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. 

végez az emberi szervezettel. Ezenkivül a 

szinésznő szobalánya is azt vallotta, 
hogy halála előtt néhány perccel Cris- 

tescu Tita valamilyen port vett be, - 

mint mondotta - fejfájás ellen. Való- 
szinü, hogy a por méreg volt és igy ön- 

gyilkosság történt. A fővárosi lapok azt 
irják, hogy Cristescu Tita gyomorbajos 

volt és három orvos is kezelte. Valószinü, 

hogy betegsége miatt követett el öngyil- 

kosságot. 
egeeseeLELEEELELEsesLsse 

Rét meghiusult 
önnyitkossági kisérlet 

A IV. kerületben két öngyilkossági kisér- 

let történt. F e k et e Erzsébet harminc éves 

asszony a vasuti állomáson a vonat elé akart 

ugrani, de tettének elkövetésében még ide- 

jében megakadályozták. Az asszony két kis- 

gyermekével ment a pályaudvarra és azután 

egyedül hagyva a gyermekeket a pályatestre 

rohant. Csakhamar előkerült az asszony fér- 

je, aki elmondotta, hogy az asszonyon az el- 

mebaj tünetei mutatkoznak. Fekete Erzsébe- 

tet azután hazakisérték, ahol őrjöngeni kez- 

dett. A szerencsétlen asszonyt beszállitják 

az egyik elmegyógyintézetbe. A másik ön- 

gyilkossági kisérlet a Royal-kávéház előtti 

Stefan cel Mare-hidon történt, ahonnan 

Peici Floarea, a II. kerületben lakó asz- 

szony, a Begába akart ugrani. Az asszony 

séta közben összekülönbözött az urával és el- 

keseredésében véget akart vetni életének. 
A 

rendőrőrszem megakadályozta, hogy tettét 

végrehajtsa. 

A VEGYES DÖNTOBIRÓSÁGOK MüKÖ-
 

peÉsSE. A magyar kormány elhatározta, 

hogy a Magyarország és a kisántánt álla- 

mok közötti vegyes döntőbir
óságok muükö- 

dése érd komoly ket kezd. Ezek 

a biróságok ugyanis hat hónap 
óta nem mi 

ködnek, mert az utódállambeli birák 
n 

jelennek meg a tárgyalásokon és igy a
z i 

letek meghozatala lehetetlenné vál
ik. 

gyar kormány felszólitja az 
ui állam 

a ná 

gyorsan öl és rendszerint félórán belül 

ahol 1 emzen 

tegyék lehetővé a biróságok zavart
alan 

vábbmüködését. 



4 
ftoud-kávéháztan 

és Dancingtan 

6 drb élő szerencse- 
malac kisorsolása 

élfél utan. 

facsangt naptác 
December 31. A Magyar Házban a Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztályának szil- 
veszteri mulatsága. A II. kerületi Római 
Katolikus Ifjusági Egyesület Bontila- 
utca 7. számu helyiségeiben szilveszteri 
táncmulatságg - A sannicolaul-marei 

dal- és közművelődési egyesület szilvesz- 

teri táncmulatsága. 

Január 18. Fidelitas leányklub vad- 
virág-bálja a Magyar dázban. 

Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 
bál. 

Február S. A városi Vigadóban Ma- 

gyar Nőegylet bálja. 

Patikák élszakai szongalaa 
December 80-tól 1936 január 5-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

A I. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

AIV. kerületben az I. C. Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kövári-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 
.. 

4 névtelen cágalmazó 
megint ölt. Nem az első, de nem is az utolsó 

szomoru és egyben felháboritó eset, amely 

most játszódott le Budapesten. Az ismert 

müvésznőről névtelen levelek sorozatos rá- 

galmakat közöltek, A müvésznő feljelentette 

a névtelen rágalmazót és a rendőrség nyo- 

mozást inditott. A nyomozás során egyik 

előkelő budapesti család leányára terelődött 
a gyanu. A leányt a rendőrségre idézték és 

kihallgatták. Kétségbeesetten védekezett a 
vád ellen és irásszakértők véleményeinek 

meghallgatása után tényleg kiderült, hogy 

nem ő irta a leveleket. A szerencsétlen uri- 

leányt a kiállott izgalmak annyira megvisel- 
ték, hogy szive felmondta a szolgálatot 
mindőrökre. Temetése után névtelen levél 
érkezett a gyászoló családhoz, amelyben az 
ismeretlen levéliró közli, hogy a müvésznő 
elleni rágalmakat tartalmazó leveleket ő 

irta és a halott leánynak semmi köze ahhoz. 
A kegyetlen gyilkos sorai későn érkeztek. 

Már semmit sem használt, mert névtelen rá- 
galmakkal csak gyilkolni lehet, de életet 

Ui vácoszész tétesült, amely azonban sehová 
nem tactozik, amt komota gondat akoz 

a lakosságnak 
Az I. kerület és az V. kerület között az 

utóbbi években számos ház épült és egész se- 

reg uj utca keletkezett. Ez az uj városrész 

eleinte az V. kerülethez tartozott és az utca- 

táblák is ezt tudatták a közönséggel. Később 

azonban ezt az uj lakott területet az I. kerü- 

lethez csatolták, az utcatáblákat és házszá- 

mokat pedig ilyen értelemben kicserélték. 

Ennek ellenére azonban ez a rész városi és 

állami adófizetés és a postakézbesités tekin- 

tetében ma is az V. kerülethez tartozik. Sőt 
vannak egyes részek, ahol az ingatlanok a 

IV. kerület telekkönyvében szerepelnek. 

Ezeknek az uj utcáknak a szomszédságában 

van egy békató, amelynek betöltését a város 

már régebben elhatározta. Meg is kezdték, 

azonban abbahagyták. Erre a lakosság ma- 

ga akarta a pocsolyát betömni olyképpen, 

hogy odahordta a szemetet. Ezt most betil- 

tották és szemeteskocsit járatnak oda, mert 

igy illik az I. kerülethez. A szemeteskocsi vi- 

szont csak az utcák határáig járhat, mert 

ott a kocsiutat a szüz anyaföld képezi, Eze- 

ken sem a szemeteskocsi, sem más jármü 

nem közlekedhetik. Fát és egyéb holmit nem 

lehet odafuvarozni. A mentők beteget nem 

tudnak onnan elhozni. A városrész nem bán- 

ná, ha tovább is az V. kerülethez tartozna, 

csak már gondoskodna a város arról, hogy 

az uj utcák kövezetet is kapjanak és hogy 

tömesse be a betegségeket terjesztő béka- 

tavat. 

................................................................. 

- Katolikus lelkészek értekezlete. 

Római katolikus egyházmegyénk köz- 

ponti esperességének lelkészei tegnap 

tartották meg negyedéves összejövete- 

lüket a IV. kerületi plébánián. Ferch 

Mátyás apátkanonok, kerületi esperes, 

előzetesen misét mondott, majd elnökle- 
tével megkezdődött a tanácskozás, Beve- 

zető beszédében szivélyesen üdvözölte 

Metzger Márton dr. prépostplébánost 
abból az alkalomból, hogy január 2-án 

ünnepli hatvanadik születésnapját. 
Azután különböző egyházi ügyek fölött 

tanácskoztak. 

Menyasszonyi kelengyék 
vászon, damaszt-és lemáruk 

kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmlenőr.-. 
nagykereskedésében 
kerület, Duca- körut 3 

- Bedőit a ház tüziala. Sacosul-Turcesc 

községben Ő cska Mihály dragsinai kőmü- 

ves egy ház tatarozási munkálatait végezte. 

A ház tüzfala hirtelen bedőlt és maga alá te- 

mette Ócska Mihályt, akinek mindkét lába 

eltört és más sulyos sérüléseket is szenve- 

dett. Eletveszélyes állapotban a timisoarai 
kórházba szállitották. 

- A III. kerületi Polgári Klub és an- 

nak dalárdája ma este kilanc órai kez- 

dettel a Stöhr-féle vendéglőben kedélyes 
szilveszteri estét rendez. A kör vezető- 

sége bőségesen gondoskodik a vendégek 
szórakoztatásáról. A zenét közkedvelt 
jazzband szolgáltatja. Az est jövedelmét 

jótékony célra forditják. 

- Szerelmi dráma az erdőben. A né- 
metországi Oldenburg városban a mult 
hét elején eltünt D u s e r Frida feltünően 
szép leány. A rendőrség nyomozni kez- 

dett az eltünés ügyében, azonban ered- 
ményt nem ért el. Most aztán jelentke- 

zett Waaben Adolf kereskedő, az el- 

tünt leány udvarlója s elmondotta, hogy 
Duser Fridát meggyilkolta. Szakitani 

akart a leánnyal, azonban az ragaszko- 
dott hozzá, hogy vegye feleségül. Azért 
kicsalta az erdőbe, ott megfojtotta, majd 
szabályszerü sirt ásott és a holttestet el- 

temette. A gyilkos kereskedőt letartóz- 
tatták. 

- Facha püspök ujévi üdvözlése. A ró- 
mai katolikus egyházközségek küldött- 
ségei ujév napján délben üdvözlik 

Pacha Agoston dr. megyés püspököt. 
Az egyházközségek vezetőségei kérik a 
katolikus férfiakat, hogy minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. MartzyMi- 
hály tanár, az I. kerületi egyházközség 

elnöke magyarul, Schiff Péter dr., a 

II. kerületi egyházközség elnöke pedig 

németül üdvözli a püspököt. 

- Kiváló történettudós halaála. Alig né- 

hány hét előtt halt meg Clujon Szádecz- 

ky-Kardoss Gyula hirneves geológus és 

most követte a halálba a bátyja, Szádeczky- 

Kardoss Lajos, az ismert történettudós. Szá- 

deczky-Kardoss Lajos, aki előbb a budapesti, 

később a cluji, végül pedig a szegedi egyete- 

men volt tanár, már évtizedek előtt feltünt 

történeti munkáival, amelyek elsősorban Er- 

dély történetére vonatkoznak. Bejárta Ro- 

mániát, Galiciát, a Kaukázust és Közép- 

ázsiát és mindenütt történelmi kutatásokat 

végzett. Nagyon értékesek a székelység ere- 

detére vonatkozó felderitései. Megjelent 

könyveinek száma egész könyvtárra rug. 

Szádeczky-Kardoss Lajos az utóbbi években 

Budapesten élt és ott következett be halála 

is. Elmulása nagy vesztesége a magyar tudo- 

mánynak. 

Czilveszterkoc 

a Dalace-kávólházban 
hanguiat, tánc reggenis. 

rukaza ozzi zmszrkataztösoi 

- Evangélikus istentisztelet. A san- 

nicolaul-marei evangélikus templomban 

Szilveszter estéjén délután 6 órakor és 
ujév napján délelőtt 10 órakor istentisz- 

teletet tartanak. Mindkét alkalommal 
Turánszkyné Götz Irma énekel 
szólót, aki L. Cherubini és Ch. Gounod: 

Ave Máriáját adja elő. A szentbeszédet 
Kessler Ede evangélikus lelkész 
tartja. 

- Merénylet a Heimwehr-ifjuság egyik 
vezére ellen. Bécsben az utcán este ismeret- 
len tettes rálőtt Walhanrs Miksa tanitóra, 
a Heimwehr-ifjuság egyik alvezérére. A ta- 
nitót, akit a golyó sulyosan megsebesitett, 
kórházba szállitották. A nyomozásról a 
rendőrség egyelőre nem adott ki jelentést. 

Szilveszteri házi mulatságokon, meghivásra 
ielvételeket készit 

SZENES BELA szerző 
Daul Hirtiger, Mária Anderua 

Hanser Moser, Osrar Sima 

Mai előadások kezdete 3, 5, 7, 9 
11 órakor. Helyárak 15, 20 és 25 1 

Ujév napján 
délelőtt 11 órakor 10- leie 

egységárban matiné 

Az ezred lánya 
Anny Ondrávai 

UJÉV NAPJÁN NINCSEN FRISS 

NYER, A pékek ipartársulata értesiti a 

zönséget, hogy ujesztendő napján nem 1 
kenyérsütés. Azért mindenki saját érde ú 

1 

1 

Bben már ma igyekezzék 
a holnapra 

szül 

ges kenyeret 
is b lebb 

nuár másodikán 
lesz ismét friss kenyér. 

- Leugrott a kórház emeleti abi 
Crasovan 

Anna negyvennyolc 
es: 

asszony már hosszabb 
ideje lakója a 

megyei kórháznak. 
Allapota 

annyira rc 
szabbodott, 

hogy az elmebaj immár ké 
telenné vált. Eppen ezért elhatározták, 

h 
a lugoji tébolydába 

szállitják. 
Erre.azonl 

nem került a sor, mert az asszony egy óv 
lan pillanatban 

a kórház emeletéről 
az 

varra vetette magát és olyan sulyos séri 
seket szenvedett, 

hogy rövidesen 
meghal 

Lélektani 
problémák 

cimén tartja n 
vasárnap, 

január hó 5-én délután 6 

az izraelita hitközség 
kulturelőadásai tében előadását 

Weinberg 
Imre dr. 

beli orvos. A tárgyalásra 
kerülő ké 

legaktuálisabb 
és az összes sza 

élénken foglalkoztatja. 
Az előadást 

zik Ka tz főkántor 
énekprodukciói. pontban 6 órakor. Szabad belépés 

vendégeket 
szivesen lát a rendezőség. 

1 " 

Szinház 
A MAGYAR SZINHAZ MUSORA: 

Kedden este 8 órakor: Katz bácsi. 

Kedden éjjel 11 órakor: Szilveszteri na 

kabaré. 

Szerdán délután 3 órakor: Katz bácsi. 
Szerdán délután 6 órakor: Bécsi ta 

Szerdán este 9 órakor: Katz bácsi. 

Csütörtökön este fél 9 órakor! 
eege 

ezni. Legkö 

essesees 

nemesiti a szivet és a lelket é és szép gon 
latokra szoktat minket. Meg vagyok r 

győződve, hogy a versirásban szép 

sed lesz és mire megnőssz, verseid : 
tesek lesznek. Ujév előtt cimü ve 

utolsó strófája igy hangzik: 

ő, nagy Isten, téged 
Csak egyre kérünk, 
Boldog ujesztendőt 
Adj ezidén nékünk! 

Bárha a jó Isten meghalizatná . 

aé teéró mda



törekszik 
nber végén Magyarországon uj poli- 
alakult meg. Ennek vezére Szá- 

erenc nyugalmazott őrnagy. Az ala- 

neve A nemzeti akarat pártja. Az uj 

párt tulajdonképpen a nyilaskeresz- 
rinak ujabb fajtája. A nemzeti akarat 

kétszázezer példányban röpiratot 

,amelyet egész Magyarországon ter- 
nek. A párt kijelenti, hogy a parancs- 

megvalósitására és a zsidóság hát- 

ritására törekszik. A röpirat nyil- 
s . 

A diktatura megvalósitására 

a zsidóság háttérbe szoritására 
egy párt 

tan bevallja, hogy a párt minél előbb át 

akarja venni Magyarországon a kormányha- 

talmat. A mai világban országot - mondja 

Szálasy őrnagy - helyesen csakis parancs- 

uralommal lehet kormányozni és a zsidó kér- 

dés is csak parancsunalommal oldható meg 
helyesen. A közgazdaság és a kultura zsidó 

kezekben van és a politikai pártok is nagy 

részt a zsidók vezetése alatt állanak. A röp- 

irat mindenfelé nagy szenzációt keltett. 

JELENT A DÉLI HIRLAP ZSEB- 

ARA és szétküldését előfizetőink ré- 

meg is kezdettük. Lapunk minden régi 

19 asza ingyen kapja zsebnaptárun- 

mely a naptárrészen kivül sok hasznos 

valót és sportkritikát is tartalmaz. Hol- 

szel ujév napján minden példányon- 

ásárló is megkapja a naptárt, akár a 

ncsoknál vagy elárusitóhelyeken négy 

egveszi a Déli Hirlapot. Ezentul már 

rendes forgalmi áron öt lejért 
0 

Hol töltjük a Szilvesztert? Jőjjön el 

gyar Házba, ahol az idén is két zene- 

számos meglepetés vár a kedves 

arai közönségre, a magyar ifjuság 

rendezendő mulatságon. Jőjjön 

m reszterre a Magyar Házba! 

aave Szórakozhat Szilveszter éljel a 

IOAL-kávéházban 
örangu zene, kontetti, hólabda, 
éifélkor előmalac sorsolása. 

órakor kabaré, Veradi Aladár 
Mezey WMelly vendegfellépése, 
leghumorosabb műsorral, 

olgári arak. Egy üveg pezsgő 200 lel, 

okban 00 entől. - sanuár 1 tol minden 

őRA FR-GOLI és térsuata szenzációs 
műsorszamai, Szabad bemenet. 

Ruhanemüt lopott. Kersch Péter 
kerületi lakos feljelentést tett a 

őrségen, hogy egy Lupu Viorel 

ü egyén behatolt a lakásába és kü- 

öző ruhanemüt vitt el ezer lei érték- 

Lupu Vioreilt őrizetbe vették. Lo- 

ól tett jelentést Juracsek Emil 

kedő is, akinek IV. kerületi Bra- 

utcai üzeltépől a betörők ezer lei 

ü árut loptak el. A tetteseket kere- 

ndrávai 

am 

ötös ikreket szült. Matagatpa nikara- 

osban Thimothea Lines asszony 

eknek adott életet. Az ikrek között 

és három leány van. Mind az öt cse- 

valamint az anyjuk a körülmények- 

épest jól érzi magát. 

- Fiatalkoru antiszemita izgatók. Buda- 

na rendőrség tetten ért egy tizennyolc 

dős urifiut és annak tizenkét éves öcs- 

, amint a Lipótvárosban antiszemita pla- 

iMokat ragasztottak ki. A két fiut a rendőr- 

vitték, ahol a nagyobbik egy óvatlan 

atban zsebkésével felvágta a balkarján 

őeret. A mentők első segélyben részesi- 

, majd öccsével együtt szülőinek laká- 

lesiklani, 
ez minden 

sielő vágya. 
S Enhez előfeltétel: 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

Káldor 
sportszaküzlet 

ker., Para .C Bratiannm 

T 

......es.-eseeseeee 

- A nemzeti parasztpár mozgolódása. 

Megirtuk, hogy a nemzeti parasztpárt köz- 

ponti végrehajtó bizottsága kizárta 

tagjai sorából Dobrescu volt bucu- 

restii főpolgármestert, a párt alelnökét, 

Anghelescu őrnagyot és Protopo- 

pescu fővárosi kerületi pártelnököt. Mind- 

hárman lelkes tagjai voltak a nemzeti pa- 

rasztpártnak. A fővárosban vasárnap hat- 

ezer nemzeti parasztpárti tag gyülést tar- 

tott, amelyen azt az óhajt fejezték ki, hogy 

Dobrescu kizárását a pártvezetőség vonja 
vissza. A gyülés határozati javaslatot is fo- 

gadott el, amelyet Mihalachenaknyuj- 

tanak át. A párt erősen készülődik az időközi 

választásokra. A választási harc különösen 

Hunedoara megyében igérkezik élénknek, 

mert a nemzeti keresztény párt is erre a me- 

gyére összpontositja legnagyobb erejét. A 

Hunedoara megyei választási propagandá- 

ban Maniu is résztvesz. Ez lesz az első 

lépése ismét az aktiv politikai tevékenység 

felé. 

* Korcsolyák, kályhák, parázsfogók 

és konyhaberendezések nagy választék- 

ban Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Cetate. 

- öt kiskoru gyilkos, Constantán feltü- 

néstkeltő gyilkosság történt. Gyermekekből 

álló öttagu banda megtámadta Panait 

Dumitru mészárost és S os s e a Lázár mun- 

kást, akiket késszurásokkal megöltek. Az öt 

kiskoru gyilkost letartóztatták. 

um Szilveszter- B31 

TERMINUS 
kávéház és nagyteremben 

Kabaréclőadás 
mindkét helyiségben, 

az összes művészek fellépte 
ünnepi műsorral 

Taánc reggeng 

- A jimboliai postahivatal köréből. Meg- 

irtuk, hogy a jimboliai postahivatal vezeté- 

sében változás történt és uj postafőnökké 

Tautu lont nevezték ki. Tautu postafőnök 

közli, hogy Perri Coriolan volt jimboliai 

postahivatali főnököt saját kivánságára he- 
lyezték Timisoarára, ahol magasabb beosz- 

tást kapott. A jimboliai postahivatal vezeté- 

sében semmiféle szabálytalanság nem for- 

dult elő és azt rendben adta át utódjának. 

- A feleség szemrehányásai miatt. A 
budapesti rádióból ismert S tepat Eu- 
gen, orosz balalajka karmester és zene- 
szerző, az elmult éjjel hajnal felé kissé 
ittasan tért haza az Akácfa-utca egyik 
házának második emeletén levő lakására. 
Felesége emiatt szemrehányasokkal il- 

lette, ami a karmestert annyira elkeseri- 
tette, hogy kinyitotta az erkélyre vezető 

ajtót és a vizlefolyó csatornán lefelé kez- 
dett kuszni. Az első emeleten azonban 
elvesztette az egyensulyát és lezuhant a 
földre, ahol eszméletlenül terüt el. A 

mentők kórházba szállitották és megál- 
lapitották, hogy koponyaalapi törést 
szenvedett. Allapota reménytelen. 

..... 

MEGERŐőSÖDÖTT LAVAL HELYZETE. 

A francia Laval-kormány helyzete határo- 

zottan megerősödött. A parlamenti szavazás 

következtében a köztársasági középpártban 

szakadás állott be. Ennek hatása alatt Tar- 

dieu volt miniszterelnök kilépett a pártból, 

viszont Reynaud, a köztársasági közép- 

párt elnöke, lemondott az elnökségről. 

2..é,t. 
hirdetések a Déli Hirlap- 
ban ma délután 5 óráig 

rendelhetők meg 

Telelen: 2-52 

- összetüzött a görog nép két ábora. 

Strinigörögországi városban tegnap a ki- 

rálypártiak és a köztársaságiak között ösz- 

szetüzésre került a sor, amelyet csak a 

csendőrök közbejötte volt képes megszüntet- 

ni. A verekedők közül huszan, a csendőrök 

közül pedig négyen sebesültek meg. Több 

más városban is voltak hasonló összetüzé- 

sek. 

- Elhunyt kárpitosmester. Klein 

Sándor I. kerületi kárpitosmester, nem- 

rég sulyos idegösszeomlásban betege- 

dett meg. Orvosi tanácsra a lugoji álla- 

mi kórházban helyezték el. A hatvanhét 

esztendős Klein Sándor állapota azonban 

egyre rosszabbodott és ennek következ- 

tében beállott a halál. Holttestét Lu- 

gojon helyezték örök nyugalomra. 

- A három gyilkos bankrabló kivégzése. 

Ma van egy esztendeje, hogy Budapesten a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szabad- 

ságtéri fiókjában véres bankrablás történt. 

Tari Nándor, Szepesi László és Ra do- 

vics László előzetes terv alapján fegyvere- 

sen behatoltak a bankba, hogy azt kirabol- 

ják. A lövöldözésnek három halottja volt. A 

megszökött bankrablókat még aznap letar- 

tóztatták. Mind a három igazságügyi fórum 

halálra itélte őket. A Kuria kegyelmi taná- 

csa javaslatát Horthy Mikló: kormányzó 

elé terjesztette, azonban a döntés még 
nem 

ismeretes. Ugy gondolják, hogy ez a döntés 

helybenhagyja a hármas halálos itéletet és 

egyes lapok szerint az akasztás ma megy 

végbe a budapesti gyüjtőfogházban. Ebben 

az esetben a három bankrabló véres tettének 

évfordulóján nyeri el feli büntetését. 

azi 

- A Kispest turacsapata legutóbbi mér- 

kőzését tegnap délután Cherbourgban jat- 

szotta az AC Cherbourg csapata ellen. A 

magyar csapat 5:1 (3:1) arányban győzött. 

- Meghalt a zsidó származásu indiai - 

király. Lord Reading volt indiai alkirály 

tegnap Londonban meghalt. Lord Reading 

zsidó származásu volt. 

- Lindbergh ezredes megérkezett An- 

gliába. Megirtuk, hogy Lindbergh ezre- 

des, az ismert óceánrepülő a feleségével és 

gyermekével Amerikából Angliába teszi át 

lakhelyét. Lindbergh családjával tegnap 

megérkezett Liverpoolba. 

- Sikkasztó községi vezetők. A Mehedinti- 

megyei prefekturát értesitették, hogy Van- 

ju-Mare község vagyonkezelésénél visszaélé- 

sek történtek. A feljelentés szerint az albiró 

és a községi pénztáros a község pénzéből na- 

gyobb összeget elsikkasztottak. Ő a rapan- 

cea Julian pénztárost és Vlad sel Ata- 

nasie albir ót le tartóztatt 

Nagy Sziveszter-est 
a Metropol- 
etteremben 
Kitűnő ételek és italok. 

Elsőrangu zene, tánc reggelis 
/ szolid polgári árak 

- Szemey vonar uto egy ehervonata 

ba. A Salzburg és Innsbruck között közle- 

kedő személyvonat Lend pályaudvar elha- 

gyása után belefutott egy előtte haladó te- 

hervonatba. A vonat két kisérője sulyosan, 

nyolc utasa pedig könnyebben sebesült meg.
 

- Megfagyott egy száztizenkilenc éves 

csavargó. Varsó közelében az egyik er
dőben 

egy öreg ember holttestét találták meg. A
 

nála talált iratokból megállapitották, hogy 

az aggastyán Brutkiewicz Jan volt és 

száztizenkilenc évet élt. Az öreg esavarzó 

a hideg ölte meg. , 

sziveszteri menü 150 lei 
a Bacsiriamező - élleremben 

halkocsonya 
malac és pulykapecsenye 
párolt káposztával 

iarsangiiánk 
feketekávé 

11. enyedi kövér szőlő, 1 üveg szóda 

korhelyleves 
Jazz es scarammehltanczene reggeliz 



második kerületi 

eukorkaiüzlete 

alkalmas vezető 
hiánya miatt 

Erdeklddni iloydsori fóüzletben 

- Meghalt Pápatty Szevér özvegye. P a- 

paffy Szevér, városunk közbecsült polgá- 

ra, néhány hónap előtt örökre hunyta be a 
szemét. Özvegye, született Láng Mária 

most követte férjét a halálba. Az elhunyt 

hetvenegy esztendős volt, ismert timisoarai 

családból származott és nővére volt a hosszu 

évek előtt elhunyt Láng Dávid IV. kerületi 

apátplébánosnak. Halála városszerte őszinte 

részvétet keltett. Gyászolják: fia Pápaffy 

Elemér budapesti főmérnök, leányai: Ilona, 

férjezett Mezőfalvy Dezsőné, Irén, férjezett 

Lasch Jánosné, Piri, férjezett Kesztler Re- 

zsőné, Mária és Sarolta, menye özvegy Pá- 
paffy Nándorné, született Milkó Vera, vejei: 

Mezőfalvy Dezső gyógyszerész, Lasch János 

és Kesztler Rezső délamerikai gyárosok, 

unokája Pápaffy Eva, fivére és két nővére, 

valamint nagyszámu rokonság. Temetése 

tegnap délután félnégykor ment végbe, nagy 

részvét mellett, az I. kerületi temető 

Schlauch-kápolnájából. 

A helybeli kerületi bizottság legutóbbi 

ulésén kisorsolta az első és második osztályn 

bajnokság tavaszi programját. A bajnoki 

mérkőzések mindkét osztályban március el- 

sejen kezdődnek. Az első osztályu bajnokság 

május 3-án már befejezést nyer, mig a ma- 

sodik osztályban csak junius 7-én ér véget a 

hajnoki küzdelem. A kerületi bizottság tudo- 

másul vette, hogy az elmaradt Banatul- 

Progresul első osztályu bajnoki mérkőzést 

február 23-án bonyolitják le. Az első osztá- 

lyu bajnokság sorsolása a következő: 

Március 1: CFR-Hertha, Progresul- 

Fratelia, Politechnica-Banatul, Freidorf- 

Rapid, Jimboliana-Electrica. 

Március 8: Jimboliana-CFR, Electrica 

Freidorf, Rapid-Politechnica, Banatul- 

Progresul, Fratelia -Hertha. 

Március 15: CER-Fratelia, Hertha-Ba- 

A munkáscsapat győzött 

A kedvező időjárást a munkások csa- 

pata barátságos mérkőzés lebonyolitá- 
sára használta fel. A munkáscsapat el- 

lenfele a Progresul együttese volt, 
amely dicséretesen szerepelt. A mérkő- 
zés élénk és érdekes játékot hozott. Az 

első félidőben 3:2 arányban még a Pro- 
gresul vezetett, de a második félidőben 

a munkáscsapat felülkerekedett és végül 
is 4:3 eredménnyel győzött. 

Jégkorong csapat 

kemény küzdelme 

A bucurestii Telefon Club jégkorong 
csapata jelentős sikert ért el ujabb 
Európa Kupa-mérkőzésén. A fővárosi 
csapat ellenfele a prágai Rapid jéghokki 
csapat volt. Az első harmadban a prágai 
csapat érte el a vezetést, de a fővárosi 
csapat a második harmadban egyenli- 
tett. A harmadik harmadban pedig 
mindkét csapat még egy-egy gólt ért el 
és a mérkőzés igy 2:2 arányban döntet- 
lenül végződött. 

Magyarországi csapatok 
külföldi sikerei 

Külföldön a magyar csapatok játéka 

Iképezte az atrakciót. A Ferencváros 
Párisban körmérkőzésen vett részt. Első 

on a Paris CA és a Socheaux vegyes 

csa) patával csak 2:2 arányu döntetlent 
ért el a Ferencváros, de a második 

apon Vienna ellen 5:2 (3:0) arány- 
fölényes gy zelmet aratott A pécsi 

Sport 
iz első osztályu bajnokság 

tavaszi mévkőzései máccius elsején khezdődnek 
natul, Progresul -Rapid, Politechnica- 

Electrica, Freidorf-Jimboliana. 

Március 22: Freidort -CFR, Jimboliana- 

Politechnica, Electrica -Progresul, Rapid- 

Hertha, Banatul -Progresul. 

Március Z9: CER-Banatul, Fratelia -Ra- 

pid, Hertha EHlectrica, Progresul-Jimbo- 

liana, Politechnica Freidorf. 

Aprilis 5: Politechnica-CER, Freidort- 

Progresul, Jimboliana -Hertha, Electrica- 

Fratelia, Rapid-Banatul. 

Aprilis 19: CFER-Rapid, Electrica-Bana- 

tul, Fratelia -Jimboliana, Hertha-Freidorf, 

Progresul Politechnica. 

Aprilis 26: Progresul -CFR, Politechnica 

-Hertha, Freidorf -Fratelia, Jimboliana- 

Banatul, Electricta-Rapid. 

Május 3: CFER-Electrica, Rapid-Jimbo- 

liana, Banatul-Freidorf, Fratelia -Poli- 

technica, Hertha-Progresul. 

góljával nagyban hozzájárult az értékes 
győzelemhez. Győzelemmel szerepelt a 

Hungária is, amelynek ellenfele a Ni- 

mes FC volt. A Hungária 4:2-re győ- 

zött. A Soroksár a Normandie FC ellen 

4:0 eredménnyel győzött mig a debre- 

ceni Bocskai Halleban az ottani Wackert 

5:1 arányban győzte le. Teleki bomba- 

formában játszott és négy gólt szerzett. 

Az Unirea-Tricolor 

befejezte turáját 

A fővárosi Unirea-Tricolor utolsó 
mérkőzését játszotta le Beyruthban. A 

fővárosi csapat kitünő játékkal 11:4 

(5:2) arányban győzött a Varsyti ellen. 

Az együttes még ezen a héten visszatér 
turájáról. 

Az angol atlétika 

olimpiai kerete 

Az angol atlétikai szövetség összeálli- 
totta az olimpiai keretet, amelybe száz- 

havankét versenyzőt soroztak. A végle- 
ges válogatást a juliusi bajnoki verse- 
nyek után ejtik meg. 

Huyelem! 
I. ker., Bul. Reg. Maria 3 
III.ker., Piatalahovari 5 

a meggazdagodásra 
hónap 15.-én matema 
pontosságe fogja: szétos 

Égy negyed sorsjeggyel 
, lyet a maga,. vagy ked 

szamáravásárol, ebben a 
ben tizenkétszer fogia m 
togatni a szerencseéski t 
nem jön- e egyik alkalo 
a millióval : ? 

Ne feledje el, hogy az z Áll. 
Sorsjáték összes haszna a 
zeti közegészségügyi ala 
gazdagitja, kórházak ép 
sére és betegek gyógyitás 
szolgál, 

Ha a Sorsjatékon jatszik 
tékonyságot is gyakorol 
amellett bizonyosan a 
rencse elé is siet ! 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

E
N
 

í 

- A Magyar Párt V. kerületi tago- 

zata januári választmányi ülését nem 
január 2-án, hanem egy héttel később, 

január 9-én este tartja meg. 

- Sztalin képe nem kell a fiatal orosz 
munkásoknak. Szovjetoroszországoan a 

számüzött Troczkij hivei ujból mo- 
zognak. A mozgalom egyelőre olyként 

nyilvánul meg, hogy Sztalin képét igye- 
keznek minél több nyilvános helyről el- 

távolitani. Igy a mult héten a moszkvai 
földalatti vasut összes állomásairól eltá- 
volitották Sztalin arcképét és kiáltvá- 

nyát. Több kommunista hivatalból is si- 
került Sztalin képét eltávolitani. A moz- 

galom tagjai legnagyobb részben fiatal 
munkások, akik igy adnak kifejezést az 

uj munkarenddel szemben való elégedet- 
lenségüknek. A mozgalom ügyében szi- 
goru vizsgálat indult meg, amelynek 

Pezsgök és csemegeborok leszállitott árban! 

eredményét titokban tartják. 

Hogyha jó bort akarsz venni 
„VINUMHOZ" 
kell akkor menni. 

II. ker., Stefan Cei Mare 55 
IV. ker., Strada Fröb! 47 

ftővárosban. Az egyik társasgépkocsi a 

zsufolt volt utasokkal, hogy még 

lépcsőjén is kapaszkodtak utasok. 

azonban nem törődött ezzel, 

kanyart olyan sebességgel vette, 
utas leesett az autóbuszról. 
morsérülést, mig a másik koponyaala, 

rést szenvedett és mindkettőt haldol 

szállitották kórházba. A gépkocsi vezeli 

a rendőrség ezete 

1935 műsor). 

- Borzalmas szerencsétlenség tö 

mert az eyi 

hogy 
Az egyik 

Mözi 
MOZIK MUSORA 

Kedd december 31. 

Select-mozi: Sanghai Mimi és Fox 



esita-müvek aninai bányászai gyü- 
ottak, amelyen foglalkoztak az 

őben tapasztalt áremelkedések- 

bérszerződésüket, amelynek 

1936 január 31-én jár le. A 
umunkások az uj kollektiv szerző- 

15-35 százalékos béremelést, 

rpótlékot és failletményt igényel- 

A kollektiv szerződés felmondásá- 

gazdasági helyzet sulyos volta 

nasztólag hat az adófizetőkre, de a 
ügyminiszter mégis azzal a tervvel 

ukozik, hogy ujabb adót vet ki. A 
stár részére ugy gondol ujabb jöve- 

i forrást biztositani, hogy meg 

adóztatni a külföldi kölcsönök 

fizetendő kamatokat. Eddig ezek 
k adómentesek voltak, ha nem 

dták meg a tiz százalékot, A román 

oknak az volt az előnyük, hogy 

amatozásu kölcsönt szerezhettek, 
kamatok után az állam nem sze- 

adót. Az az uj adónem azonban a 

t illetőleg nem jelentheti a jövede- 

jjelentős emelkedését, mert ilyen 

ülmények között a külföldi tőkecso- 

tok tartózkodni fognak a romániai 

uházástól és a jövedelem után majd 

t is kell fizetniök. A pénzügyminisz- 

visszaható erővel kivánja a törvényt 

yászai és felmondják a kollektiv szerződést 

adt rendszeresitését tervezi a pénzünyminiszier 
a küllöldt kölcsönök után flizelendő kamalok 

megadóziatásával 

ról értesitették a timisoarai munkaügyi 

vezérfelügyelőséget is, amelyhez eljut- 

tatják a bányászok emlékiratát és az uj 

kollektiv szerződés tervezetét. Az uj 

szerződés megkötésére irányuló tárgya- 

lások még ezen a héten megkezdődnek 

és ha nem vezetnek eredményre, akkor 

az ügy a bucurestii semmitőszék elé ke- 

rül, amely február elején tartja meg a 

tárgyalást 

iparnak és kereskedelemnek adott köl- 

csönök után az országban rekedt kama- 

tok után is fizessenek visszamenőleg 

adót. Az Argus cimü lap megjegyzi, 

hogy ezt az uj adót a legtöbb esetben a 

román adósnak kell majd viselni, mert a 
legtöbb szerződés előirja a kamatok adó- 

mentességét. Ha pedig az uj adót mégis 

a külföldi hitelezőnek kell majd fizetni, 

akkor azt igazságtalannak fogja tartani, 

mert olyan összeg után kell majd neki 

fizetni, amelyet önhibáján kivül nem 

vont ki az országból. Az Argus tehát 

ugy látja a helyzetet, hogy a jövőre vo- 

natkozólag ez az uj adónem nagy hibát 

jelentene nemzetgazdasági szempont- 

ból, mig annak visszaható erővel való 

alkalmazása igazságtalanság lenne a 
külföldi hitelezővel szemben. Ezért ki- 
vánatosnak találnák, ha a pénzügymi- 

niszter ezt az uj adótervet még idejében 

elejtené. 

uházni. Azt akarja, hogy a román 
... 

JAMES OLYNING: 
..... a.. 

eteovszágnak 

A leány hálásan nyujtotta a kezét An- 
nak, amely ugy pihent meg széles 

Most már, hogy tudom, kegyed ki- 
da, hadd mondom el én is, ki vagyok 

ogyan kerültem ide. A nevem 

y Flóra. Apámat Sárossy Berta- 
k hivták és épitészmérnök volt. Bu- 
n éltünk. Mikor azonban tiz esz- 

előtt az anyám meghalt, apámnak 

an állapodtunk meg, ahol apám az 

és én ott is jártam iskolába. 
nat azonban nyugtalan vére tovább 

és kérte, hogy osszák be gyarmati 
atra. Ezt a kérelmét szivesen tel- 

ették, mert Olaszország afrikai 
matain nagyon sok az épitkezés és 

vezető. Igy kerültünk Szomáliá: 
zer aztán apám azt a megbizást 

hogy utazzék Abesszíniába. Itt 
el kellett titkolnia, hogy olasz 

yil 

holehét vitága 

tekhely már akkor épült meg. A rádió- 

rszágról-országra. Végül Olaszor- 

A pékek kérték a kenyér árának fel- 

emelését. A mult héten megirtuk, 
hogy 

a pékmesterek és malmosok kérték a 

kenyér és a liszt árának felemelését. 

Tegnap kellett volna az ármaximáló bi- 

zottságnak összeülni, azonban az ülést 

január harmadikára halasztották el. 

Coman Augustin városi ideiglenes 
bi- 

zottsági elnök utasitotta Lo ichita 

Eutim dr., gazdasági tanácsnokot, 
hogy 

az ármegállapitó bizottság elé megfelelő
 

javaslatot terjesszen. 

Országos iparoskongresszus Timi- 

soarán. Január 12-én, vasárnap országos 

iparoskongresszus lesz városunkban. 
A 

kongresszus foglalkozik az uj ipartör- 

vénnyel és leszögezi epben a kérdésben 

az iparosság álláspontját. A kongresz-
 

szuson résztvesz Samuila Alexandru 

szenátor, a kisiparosok országos szövet-
 

ségének elnöke is. 

Az idegen állampolgárok statisztikája. 

A munkaügyi miniszterium kimutatása 

szerint ez év első hat hónapjában 2440 

idegen alattvaló távozott az országból. 

Ezektől ugyanis megvonták a tartózko- 

dási és munkavállalási engedélyt és igy 

kénytelenek voltak elhagyni Romániát. 

Az elmult évben ezen időszak alatt csak
 

1884 idegen állampolgár távozott. Az 

idén eltávozottak közül 457 magyar, 

235 szerb, 288 osztrák, 271 csehszlovák, 

265 német, 143 bolgár, 242 görög, 134 

lengyel és négy braziliai állampolgár 

volt. Ez évelső hat hónapjában 2815 

idegen állampolgár érkezett az országba 

és pedig 1518 bolgár, javarészt kertész, 

402 szerb, 278 osztrák, 220 magyar, 122 

német, 96 csehszlovák, 63 olasz és 35 

görög alattvaló. Az ujonnan érkezettek 

közül 199 az ipari munkás, 315 napszá- 

mos, 1520 mezőgazdasági munkás, 181 

szabad foglalkozásu, 181 technikai ve- 

zető és 138 magántisztviselő. Ezenkivül 

160 nő is volt az ujonnan érkezettek kö
- 

zött. 

Egyre emelkedik a buza ára, A buza 

ára egyre emelkedik és kilátás van re
á, 

hogy néhány napon belül eléri az ötszáz 

leit. Az áremelkedés következtében a 
aanoassosesesegesesess

eegsege 

legeeesesseeeeeeseeeseeesEeWeses 
mint magánvállalkozó és azok, akiknek 
ez volt a kivánsága, megtalálták a mód- 

ját arra,hogy apámat bizták meg ennek a 
várnak az épitkezésével. Kész terveket 

kapott és azok kétfélék voltak. Az egyik 

tervet megmutatták az abesszin császár- 

nak és kormányának, valamint az abesz- 

szin állam épitészeti szakértőinek is. A 

másik terv az volt, amelyet nem volt sza- 

bad megmutatni és amelyen ezek a föld- 

alatti helyiségek is voltak. Apámnak 

megbizható munkásokkal ugy kellett lé- 

tesiteni, hogy azt senki ne vegye észre. 

Amikor csak az alapozási munkálatokat 

végezték, voltaképpen ez a földalatti rej- 

gépet is észrevétlenül hozták ide és az 

azóta müködik is. 

András félbeszakitotta Flóra elbeszé- 

- Es kegyed is már azóta van itt? 
Flóra sóhajtott és csak azután vála- 

szolt: 

- Sajnos, igen. En már akkorlaktam 
itt ebben a földalatti oduban, amikor 

odakint a vár épitése nagyban folyt. 
Egyedül laktam itt, mert apámnak min- 
dig ott kellett lenni a munkások között. 
És mutakoznia kellett az abesszin épitési 
ellenőrök előtt is. 

- Hát, ha anjának külön lakása volt, 
akkor kegyed is miért nem lakott együtt 
vele?: 

-Azt én is sokszor kérdeztem tőle. 

Azonban mindenkor azt válaszolta, hogy 

megbizói kivánják igy. Azzal indokolták 

sok szines munkás nem lát itt egy fehér 

nőt, mert abból még könnyen baj lehet. 

Apám, aki engem nagyon szeretett és 

féltett, el is hitte ezt. Igy kerültem én 

már ide titkon akkor, amikor a vár épült 

sitt maradtam azután is, hogy a vár el- 

készült. Akkor azonban még sejtelmem 

sem volt róla, hogy mi velem a szán- 

dékuk. 

- És hová lett édesapja? Visszament 

az olasz szomáli gyarmatra? 

Flóra a zsebkendőjét a szeméhez szo- 

ritotta. András látta, hogy néhány fel- 

törni akaró könnyet morzsolt szét. 

- ő, dehogy, - válaszolta szomoruan 

a leány - bár visszament volna. Amikor 

a vár készen állott és annak minden ré- 

szét bejárták és ugy mutatták be az 

abesszineknek, apám még a vár falára is 

felment. Ott elvesztette egyensulyát, le- 

esett és meghalt. Legalább igy mondták 

el nekem, amikor hosszu időn keresztül 

hiába várakoztam az apámra és nagyon 

kezdtem türelmetlenkedni. Végtelenül le- 

rujtott a szerencsétlenség hire. Akkor 

valóban még szerencsétlenségnek tartot- 

tam a dolgot. Később azonban mindegy- 

re jobban és jobban érlelődött meg ben- 

nem az a meggyőződés, hogy itt nem vé- 

letlen baleset történt, hanem gyilkosság. 

Apámat egyszerüen lelökték a magas 

várfalról. Igy akartak tőle megszabadul- 

ni, nehogy valamikor esetleg elárulhassa 

a vár földalatti rejtekhelyét. 

fánkbarejtett 
nyerőszámos 

sorsolág. A nyerfe- 

mények a kávéház 

..... 

ablakában láthatók. 

termelők tartózkodnak az eladástól és a 

kinálat hiánya elősegiti az áremelkedést. 

Brailában és Galatiban a buza ara mé- 

termázsánkint már elérte az 560-565 

leies árat, ami bánsági vonatkozásban 

egyenlő az ötszáz leies árral. A malmok 

munkája kevés. A kereskedelmi malmok 

nem tudnak nagyobb mennyiségü lisztet 

elhelyezni, mert a fogyasztók csak napi 

szükségletüket fedezik, mig a vámőrlő 

malmok azért nem dolgozhatnak, mert 

a termelők is csak csekély mennyiségü 

buzát őröltetnek. A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata barátságos, mig 

a tengeri jelentékenyen megszilárdult, 

A kereslet kielégitő, de a kinálat hiánya 

folytán az üzleti forgalom még mindig 

lanyha. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 450, torontáli buza 460, ten- 

geri 310, zab 325, takarmányárpa 310, 

korpa 260, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 860, nagymalmi liszt 880, tök- 

mag 700, napraforgómag 480, cirokmag 

240-250, muharmag 580-600 lei száz 

kilónkint. Lóheremag 30 és a lucerna- 

mag 28-29 lei kilónkint. 

nak halála után elhagyja a várat? 
- Ismételten hangoztattam ezt az 

óhajomat, de mindig kitérő választ kap- 

tam. Végül kijelentették, hogy itt kell 
maradnom és csak akkor hagyhatom el 
rejtekhelyemet, ha teljesitettem felada- 
tomat. Kérdeztem, hogy mi ez a feladat 

és akkor közölték velem, hogy állandóan 

látogatnom kell Lidzs Jasszu volt csád 

szárt és arra kell rábirnom, hogy az ola- 

szok pártjára álljon. Ezek aztán jutalmul 

megteszik ujból császárnak. 

- Kegyed vállalkozott erre a feli 

adatra? 

Mit tehettem volna egyebet? Ele- 

inte berzenkedtem, vonakodtam és tilta- 

koztam. Erre azonban azzal fenyegettek 

meg, hogy akkor sohasem szabadulok ki 

élve ebből a börtönből. Sőt még kilátásba 

helyezték azt is, hogy megszüntetik az 

élelmezésemet. Istenem! Még fiatal va- 

gyok és semmi kedvem nincsen, hogy 

ryomorultul itt pusztuljak a föld alatt. 

Reméltem, hogy egyszer mégis csak ki- 

szabadulhatok innen. így aztán elfogad- 

tam az ajánlatot. 

(Folyt köv.) 

PRzncE-hivéliria 
szilveszterkor 
malacpecsenye, káposzta- 

bablev ves-különlegesség 



Rádió 
Kedd, december 31. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, majd zenekar. 6: Felolvasás. 6.15: Szó- 

rakoztató-lemezek. 88: Hirek. 8.15: Vidám- 

lemezek. 8.55: Musorolvasás. 9: Müller Ká- 

roly: Közvetités a Fekete-Sebderről, rádió- 

paródia. 10.45: Tánclemezek. 12: Ujévi kö- 

szöntő, majd Dinicu-zenekar. Ejfél után 1: 

Tánczene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Leányos táncruhák 

a közelgő farsangra, felolvasás. 1: Hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora, hegedü- 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hi- 

rek. 6: A mentők Szilvesztere. 6.15: Cigány- 

muzsika. 7.20: Ravasz László református 

szó ára S leis vastagabb be- 

tüvel Slel. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldemé 

a kiadóhivatalnak. 

püspök előadása. 8: Operaházi zenekar. 

9.40: Hirek, utána Szilveszter-est. Budapest 

II. 6.45: Elbeszélés. 8: Mezőgazdasági félóra. 

8.35: Francia nyelvoktatás. Bécs. 5: Film- 

csillagok lemezei. 6.25: Hangverseny. 11.10.: 

Szilveszteri-kabaré. Belgrád. Este 7: Jazz. 

Berlin. Este 9: Stuttgart -Berlin közös nagy 

Szilveszter-estje. Lipcse. 9.10: Szilveszter- 

est. Milánó. 6.15: Tánczene. Róma. 6.15: 

Vegyes-zene. 9.30: Zenekari hangverseny. 

Varsó. 4.30: Szórakoztató-zene. 9.10: Zene- 

kari hangverseny. 12: Szilveszter-est. Éjfél 

után 1: Az összes lengyel állomások közös 

ujévi musora, tánczene. 

Szerda, január 1. Bucuresti. 1.30: Motzoi- 

zenekar. 5: Hirek. 6: Felolvasis. 615. Con- 

hi 
Pegolcsóbb hkicdetés - 

stantinescu-zenekar. 7: Felolvasás. 7.15: A 

zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Uj-lemeze. 

9.30: Vasutasénekkar. Popovici: A hegyek 

királya. Porumbescu: Szerenád. Vidu: Lu- 

goji dalok. Vercereanu: Román népdal. Dra- 

goi: Rózsák. 10: Sibiceanu T. modern tánc- 

müveket zongorázik. 10.30: Sport. 10.45: e- 

mezek. 11.55: Hirek. Budapest. 9.30: Hirek. 

10: Református istentisztelet, prédikál Mu- 

raközy Gyula lelkész. 11: Szentmise, közben 

P. Bangha prédikál. 12.15: Evangélikus is- 

tentisztelet. 1.30: Cigánymuzsika. 2.40: Cse- 

vegés. 3: Hanglemezek. 4: Ifjusági előadás. 

4.30: Katona-zenekar. 5.30: Előadás. 6: Két- 

zongorás jazz. 6.30: Előadás. 7: Magyar 

szalonötös. 8.10: Előadás. 8.40: Az ezüst si- 

leggyorsabb eredmény 

rály, operettelőadás. 11: Hirek, m 

muzsika. 12.10: Jazz-zene, maj 

dapest II. 4: Hanglemezek. 7.30 

8.10: Kamarazene. 9: Előadás. 

Bécs. 9: Tarka, zenés-est dalokk 

Szopránénekes dalestje. 12. 15: 

grád. Este 10.20: Jazz. Berlin. Este 

bert: Esz-dur zongorahármas. 
zene. Milánó. Este 10.50: Zo. 

Róma. 6: Szimfónikus-hangversen 

gusteoból. Strassburg. 8.30: Tánc 

Tarka-est, tréfás zenemüvek. sStutt, 

9: Nagy hangverseny szólistákkal 

1.15: A lengyel Európa-hangversen 

zeken. 2.40: Kiepura-lemezek. 6: T 

9: Vidám-zene. 11: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Dél! Hirlap kiadóhivatala, 

L C. Bratianu a. Fabrica: Kard 
tratik, Piata Traian és Str. Me 

Vágja ki. Jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

joso. Levelben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

-isoara IV., L Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 368) 

sfúlást keves 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

hus 72. (2040) 

idásevétel 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotan eladó. Cim a , 

ban. 133) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. 

kiadóban. 
Bővebbet a 

(2895) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

fakás 

Kereskedelmi hivatalnak 

2 szoba az I. kerületben, azonnal kiadó. L, 

Str. Gh. Lazar 1. I. em. (3747) 

(3734) 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

moilandului 4, L em. (3563) 

Egyedülálló uriember 

keres csinos butorozott szobát különbejárat- 

tal, esetleg fürdőszobahasználattal, II. kerü- 

letben. Cimet „H jeligére a kiadóban. 

üzlethelyiség 

azonnal kiadó. I., Str. Mercy 4. (37583) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Alkalmi eladás 

ujévi ajándéktárgyak, magántulajdon, igen 

olcsón kaphatók. Eredeti festmények, antik 

poharak, valódi porcellánok, nippek és 1 ér- 

tékes ebédlő stb. I., Milánó-u. 6, földszint. 

(3740) 

Alkalmi vétel! 
öÖsszes raktáron lévő háló-, ebédlő-, kombi- 
náltszobát minden elfogadható áron kiárusi- 
tok. Mobile Spira, I, Bulev. Reg. Ferdi- 

mand 6. (3751) 

Rövid zongora 

elsőrangu gyártmányu 15.000 leiért eladó. 

Bővebbet: I., Piata Solon 2, hadbirósággal 

szemben. (3754) 

jutányosan, teljesen uj Hayder-féle magas- 

frekvenciáju, villamos gyógykezelésre felsze- 

relt kl Cim a kiadóban (3756) 

n
n
t
n
 

MEGJELENT 

Kapható kiadóhivatalunkban és 

ee... 

poPOVITS JOZSEF 
erdekfeszitő könyve a 

HARE EGY FALAT KENYERERT 
ninIIIIIIIII 

amely a XIX. és XX. század 
szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ara 100 lei 

::. 

ela 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Különbejáratu 

garzonlakás azonnal kiadó. Bulevardul Car- 
men Sylva 34. 

Különiéle 
Olcsó kölcsön 

I. betáblázásra, kereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy- 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, L, 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

IIL, Str. Romulus 72. 

................. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 23-95 

ntttt 

az összes könyvkereskedésekben 

(3745) 

]
 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ke 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Könyv-ujdonságo 
DELI HIRLAP előtizetőinek kedvez 

Stein: Ősi ösvényen Azsiában 

Hervey Allen: Anthon Adverse 

Hurst: Nem igy akartuk 

Mauriac: A tüzfolyó 

Szirmai: Musslini, Kemal, Sta 

Komlós: Néró és a VII-a. 

Mora: Vadember és családja 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Mougham: Sör és perec! 

Göetz: A német nép története 

Popovits József: Harc egy falat 

kenyérért 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 


